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Zpravodaj pro salesiánskou misijní animaci
Publikace misijního odboru určená pro salesiánské komunity a přátele salesiánských misií

Don Bosko měl velkou úctu k Nejsvětějšímu Srdci. Vyjadřoval ji především 
obvyklým naléháním na častou sv. zpověď a sv. přijímání, i na každodenní 
účast na mši sv., což jsou pilíře, na kterých je vybudováno jeho výchovné 
dílo. Doporučoval to svým chlapcům, vytiskl brožury “Devět úřadů“ a “Stráž 
cti“, pověřil P. Bonettiho sepsat „ Měsíc ke cti Nejsvětějšího Srdce Ježíšova.“ 
Slavení prvního pátku v měsíci ke cti Nejsvětějšího Srdce Ježíšova bylo 
předepsáno v řádu oratoře. Korunka k Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu byla 
další modlitba, která byla nalezena ve “Společníku mládeže.“ Ale Don Bosko 
chtěl zdůraznit konkrétní a stále platný podíl této zbožnosti ve své práci pro 
mládež s tím, že ji odvádí od hříchu a vede k tomu, co je dobré. Ke konci 
svého života nechal postavit za velkých obětí na přímý popud papeže Lva XIII. 
baziliku Nejsvětějšího Srdce v Římě.
Jeho první nástupce, blahoslavený Michael Rua, zasvětil 31. prosince 1899 
salesiánskou kongregaci Nejsvětějšímu Srdci. Při této příležitosti poslal do 
všech salesiánských domů “Instrukci” o této zbožnosti. Zdůraznil její význam 
především pro formační domy a žádal, aby byly noviciáty Jemu zasvěceny.  
Několik dnů před svou smrtí P. Rua požádal P. F. Ceruttiho, aby složil mod-
litbu k Božskému Srdci za povolání. Modlitba mu byla předána, schválil ji, 
přednesl, a požádal, aby mu kopii textu vložili pod polštář.

O cor Jesu sacratissimum,          O Nejsvětější Srdce Ježíšovo,
ut bonos et dignos operarios         pošli dobré a hodné členy
piae Salesianorum Societati mittere            naší zbožné Salesiánské společnosti
et in ea conservare digneris,         a zachovej jim věrnost v povolání
te rogamus audi nos!          prosíme Tě vyslyš nás!

Drazí spolubratři a přátelé salesiánských 
misií!

Červen - měsíc Nejsvětějšího Srdce Ježíšova – 
nám nabízí šanci obnovit radikální svědectví 
evangelního způsobu života. Papež František 
nás vede na “periferii” světa svým hlubokým, 
prostým a velice misijním způsobem!

Po třech letech práce byl konečně schválen 
hlavním představeným a jeho radou krátký 
dokument o misijní formaci Salesiánů Dona 
Boska (http://www.sdb.org/en/Departments/
Missions/Mission_Formation) pro všechny 
salesiány ve světě. Byl spolupodepsán rádci 
pro misie a formaci a 24. ledna 2013 pub-
likován. Naše kongregace je rozšířena ve 
133 zemích světa.  Někdy se zdá, že se život 
běžného salesiána však stále více zaměřuje na 
místní realitu. Jakoby zapomněl, že je součástí 
většího světového společenství, do kterého 
byl začleněn svým řeholním slibem (stanovy 
článek 59). Právě proto, že žijeme v global-
izovaném světě, potřebujeme důslednou mi-
sijní formaci. Bez misijní formace nemůžeme 
očekávat, že se život radikálního svědectví 
evangelia stane autentickým způsobem života!

Děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě 
tohoto dokumentu! Děkuji provinciálům, 
delegátům pro formaci a misijní animaci, kteří 
pomohli spolubratřím seznámit se s tímto do-
kumentem. Nabádám všechny, aby si tento do-
kument obstarali.
Svěřuji celou cestu Marii, první žákyni a 
misionářce Ježíšově!

P. Václav Klement, SDB
Rádce pro misie 

Rozhovor s P. Américo Chaquisse, superiorem viceprovincie Mosambik v portugalštině s titulky v angličtině: 
http://vimeo.com/66396020

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, 
pošli nám dobrá salesiánská povolání!

Ježíš Kristus, salesiánská farnost, Victorias, Filipíny



Dobrý duchovní vůdce je tajemstvím šťastného misionáře

Než jsem vstoupil k salesiánům, byl jsem učitelem 
angličtiny. Proto jsem si zažádal o vyslání do anglicky 
mluvící země v Evropě nebo jinde ve světě. K mému 
překvapení mě v roce 2003 jako jáhna navrhla provin-
cie poslat do Maďarska! Váhal jsem, ale přijal jsem práci 
v Maďarsku na dobu 3 let. Mezitím jsem dokončil svá 
teologická studia v Polsku. Také jsem se snažil naučit 
maďarsky, ale shledal jsem to 
tak obtížným a namáhavým, 
že jsem při studiu usínal. 
V dalším roce, po mém 
kněžském svěcení, jsem odjel 
do Maďarska jako první ev-
ropský misionář v rámci pro-
jektu Evropa!
Moje první 3 roky byly ve 
znamení jazykových studií. 
Zúčastnil jsem se intenzivního 
jazykového kurzu pořádaného 
univerzitou Debrecen po dobu 
8 měsíců v Budapešti. Ale 
jazyk a kultura mi připadaly 
zvláštní a složité. Cítil jsem 
se jako malé dítě, které není 
schopné komunikovat. Ztratil 
jsem kontrolu. Trpěl jsem psy-
chicky i duchovně. Třikrát jsem chtěl z Maďarska odejít. 
Ve zpětném pohledu mě tato zkušenost naučila chápat a 
přijímat ostatní tak, jak chci, aby lidé chápali a přijímali 
mě.
Po ukončení kurzu jsem byl poslán do Péliföldszent-
kereszt, kde mi byl přidělen salesián, aby mě uvedl do 
nového jazyka a kultury. S jeho pomocí jsem „vyrazil 
na hlubinu!” Byly dny, kdy jsem se rozčiloval a nechtěl 
učit, protože si studenti dělali legraci z mé maďarštiny. 
Teprve když jsem se naučil smát svým vlastním chybám, 
cítil jsem se “osvobozen” k odvaze mluvit. Postupně jsem 
našel mnoho dobrých přátel, kteří mi pomohli s mým 
kázáním a překladem. Teď mluvím a píšu maďarsky jen 

SALESIÁNSKÝ MISIJNÍ ÚMYSL

Aby v průběhu roku Víry spolubratři v regionu západní Evropy, nejvíce potřebném z hlediska povolání ze všech 8 sale-
siánských regionů na světě, mohli pokračovat ve vytváření podmínek k růstu povolání s vírou, nadšení a trpělivostí.

s málo chybami. A to díky úsilí, které jsem vynaložil v 
prvních letech.
Přestože Maďarsko bylo evangelizováno v 10. století, 
komunistická perzekuce 1950-1990 téměř vyhladila 
křesťanství. Zjistili jsme, že je snazší mluvit o Donu Bos-
kovi a jeho pedagogice jako výchozím bodu pro evange-
lizaci, protože preventivní systém je prostoupen evan-

geliem. Přátelská atmosféra 
v našich školách a oratořích 
probouzí zájem o víru. Od 
roku 2010 pracuji v naší sale-
siánské škole pro Romy v Ka-
zincbarcika. Mnoho mladých 
lidí a učitelů bylo pokřtěno 
romskými rodiči, ale neprakti-
kují svou křesťanskou víru. Ex-
istuje spousta důvodů, které 
činí naše pracovní úsilí kom-
plexním v mnoha oblastech, 
kde je velká a naléhavá 
potřeba nejen nové evangeli-
zace, ale i počátečního hlásání. 
Proto jsem se rozhodl zůstat 
zde natrvalo jako misionář. 
V roce 2010 jsem byl pozván k 
účasti v orientačním kurzu pro 

nové misionáře a na Valdoku  jsem obdržel misijní kříž.
Hledat duchovního vůdce není snadný úkol, ale je ne-
zbytný pro každého misionáře. To, že jsem ještě stále 
misionářem v Maďarsku, je  proto, že mám stálého sale-
siánského duchovního vůdce. Je to člověk, se kterým 
mohu mluvit kdykoliv. Zpočátku to bylo docela těžké, ale 
postupem času jsem si dodal víc odvahy sdílet s ním své 
myšlenky, touhy a názory. Upevnil jsem se ve svém misi-
jním povolání a dokáži čelit výzvám. Díky svému duch-
ovnímu vůdci jsem šťastný jako misionář v Maďarsku. 
Naučil jsem se více milovat mládež, a tak jsem se přiblížil 
k Bohu!

P. Robert Kukuczka, Polák, misionář v Maďarsku

Region západní Evropa - Španělsko, Portugalsko, Francie - jižní Belgie

Region západní Evropa se skládá z 8 provincií s asi 1450 spolubratry. Je jediným z osmi regionů, který nemá salesián-
ského novice. Byli zde tři novicové v průběhu školního roku 2012-2013. Vysoce sekularizované prostředí, nízká poro-
dnost a vysoký věkový průměr spolubratří nepřispívají obecně k růstu povolání k zasvěcenému životu. Modlíme se, 
aby rok víry a návštěva ostatků Dona Boska v regionu posílila spolubratry v životě víry, inspirovala k obnově nadšení 
a elánu budovat i dnes předpoklady k povolání mezi mladými lidmi v našich působištích.


